广州银行江门分行深耕侨乡沃土

以奋斗为笔 书写"金融答卷"

来自广州,服务江门。

2014年6月,广州银行第6家 异地分行落子"中国侨都"江门。8 年来,广州银行江门分行始终坚持 以党建为引领,以服务实体经济为 出发点和落脚点,以有效防控风险 为保障,紧扣地方经济转型发展主 线,不断加大信贷支持力度,与地 方经济共生共荣共发展。

一路走来,广州银行江门分行以奋斗为笔,书写了一份亮眼的"金融答卷":目前,该行已形成了由1个分行营业部、5家县域支行组成的辐射五邑地区的综合性服务网络。截至今年8月末,广州银行江门分行总资产达到140亿元。

文/图 陈倩婷 王忠模



党建引领创新发展 走深耕侨乡特色化经营之路

广州银行江门分行成立以来,始终坚持以党建引领创新发展,秉持金融为民初心,坚守"服务地方经济、服务乡村振兴、服务小微"的市场定位及经营理念,在新发展格局中转型升级,逐步走出一条深耕侨乡的特色化经营之路。

坚守金融本源,支持实体经济。广州银行江门分行大力发展产业金融,积极对接重点产业发展平台,深入各产业园区开展走访调研,运用特色产品优势,为产业园区企业制定综合金融服务

方案,努力满足企业的融资需求。截至 今年8月末,该行对实体类信贷投放超 过90亿元。

强化金融服务,振兴乡村发展。作为广州银行特设的"乡村振兴特色分行",广州银行江门分行不断完善农村金融服务体系,下沉服务重心,扩大乡村振兴金融服务覆盖面。一方面,该行全面启动网格化建设服务新模式,落实好"一条村、一个商圈、一个协会"工作机制,把普惠小微服务延伸到五邑地区各乡镇;另一方面,该行以特色产品为

抓手,如"美丽乡村振兴贷""林权贷"等,满足农村基础设施建设、"三农"发展需求。截至8月末,该行涉农贷款为12亿元。

深耕普惠金融,助力小微企业。广州银行江门分行坚决贯彻落实各项普惠金融政策,以创新金融产品为抓手,灵活运用"见贷保""高新贷""快抵 E 贷""知识产权质押"等产品,拓展小微企业信贷增信方式,满足企业多元化的融资需求。截至今年8月末,该行小微企业贷款户数达511户,贷款余额为6亿元。

助力建设美丽宜居新侨乡

去年12月,在当地监管机构的指导下,广州银行江门新会支行更名为"广州银行江门新会绿色支行",成为江门银行业首家以"绿色"命名的支行。

大力发展绿色金融

绿色支行的成立,是广州银行江门 分行落实绿色金融发展战略的又一重 要举措。近年来,广州银行加快发展绿 色金融,江门分行紧跟总行发展方向, 瞄准《江门市能源发展"十四五"规划 (2021-2025年)》,及时对接重点项目 清单内单位,走访调研企业的融资需求和项目建设情况,依托"广银绿金融"特色金融服务体系,为企业量身定做融资方案,推动了多个能源项目落地,助力江门产业绿色低碳升级,建设美丽宜居新乐处。

目前,广州银行江门分行的绿色融资规模位居本地股份制银行和城商银行前列。截至今年8月末,广州银行江门分行绿色贷款余额达33.4亿元,占对公

信贷比重达48%,绿色对公信贷余额较去年增长超50%,远超该行各项贷款平均增速。绿色信贷主要投向绿色清洁能源、节能装备制造、绿色建筑等领域。

砥砺前行担使命,奋楫扬帆再起航。聚焦"十四五"新蓝图,广州银行江门分行将坚持战略定位,以金融"活水"滋养实体经济,润泽"三农",深耕"普惠",努力争当服务地方经济发展的先行者。

台山农商银行坚持以党建引领业务高质量发展

存贷款规模实现历史性突破

党的十八大以来,台山农商银行坚持以党建引领业务高质量发展,立足服务"三农"、小微企业和县域经济的市场定位,主动对接粤港澳大湾区、乡村振兴等国家战略,积极探索普惠金融服务新路径。

2022年3月末,台山农商银行实现了"存款300亿元、贷款200亿元"的历史性突破。截至2022年9月末,存款余额、贷款余额分别为315.62亿元、207.95亿元,较2012年末分别增长了141.23%、134.64%。

文/图 陈倩婷 吴雪华



探索"党建+政银(村银)合作"新模式

农商银行以农为本、为农而生、因农而兴。当好乡村振兴的金融主力军,

是台山农商银行始终坚守的战略定位。 近年来,台山农商银行不断探索 "党建+政银(村银)合作"新模式,构建 乡村振兴金融大服务体系,助力乡村全 面振兴,推动共同富裕。目前,该行已 与辖内17个镇(街),317条村(社区)党 组织开展结对共建,派驻了417名金融 特派员进村入户,为农村客户提供更优 质的金融服务。

对于群众而言,基层尤其是镇、村等

地区缺少便捷的政务和金融业务办理渠道,存在办事难、办事远、交通不便、流程不熟等痛点。对此,台山农商银行积极推动"村村通政务"工程。与台山市政数局签订合作协议,向台山辖内行政村(社区)投放151台"粤智助"政务服务机,可办理200多项服务,实现基层群众办事"就近办、自助办、一次办成"。

同时,该行深入推进"农村金融(普惠)户户通"工程,在每个行政村或社区打造"一支部、一体机、一特派、一平台、一授信"的"五个一"工程,补齐农村金融基础

工程短板。截至2022年9月末,该行已 完成35.7万户个人(企业)信息建档工作, 实现全市授信覆盖率达33.52%。

针对农村融资难题,台山农商银行 扎实推进"整村授信"工程,加强跑户建 档,开展"信用村"创建和评定工作,推行 "整村授信""集中授信"等信贷支农新模 式,在贷款额度、利率、期限、服务等方面 给予针对性服务,鼓励"守信获益、失信受 限"。截至2022年9月末,该行共授予 "信用村"129条,整村授信客户2632户, 授信金额6.95亿元,已用信4.17亿元。

当好新时代农村金融主力军

近年来,随着乡村振兴的深入推进,一大批乡村特色产业蓬勃发展,金融需求迅速增长。台山农商银行聚焦支农支小,主动扛起地方金融主力军责任担当,深入践行乡村振兴国家政策,筑实服务小微企业和"三农"的主阵地。

量身定制,"贷"动乡村产业。该行积极优化信贷资源配置,通过加强与地方政府的"总对总"合作,紧扣"一镇一业、一村一品"发展规划,因地制宜,推广"农商宝""商粮贷""青蟹宝""金蚝贷""丰林宝"等创新贷款产品,重点支持专业镇、专业村发展特色产业。截至

2022年9月末,该行各项涉农贷款余额174.52亿元,贷款占比高达83.92%。

去年以来,台山农商银行"江门振兴号"金融动车多次开进都斛镇白石村,现场进行助农直播,为台山青蟹、台山大米搭建起销售的"云桥梁",累计吸引过万人观看,销售额近两万元,帮助养殖户及农村企业拓宽了销售渠道。

热心公益,助力乡村振兴。2019年9月,台山市农商银行慈善会成立,通过"慈善抗疫""农情敬医""农情助学"等慈善项目,深入践行社会责任,每年累计捐赠金额超过100万元。此外,慈

善会还结合台山市委工作部署,从 2022年起,连续三年从每个镇各选取1 条经济薄弱村进行帮扶,每村每年帮扶 3万元,全市三年合计153万元,助力美丽乡村建设。

踔厉奋发,勇毅前行。展望新征程,台山农商银行将传承和发扬该行作为广东省第一家农信社"敢为人先、艰苦创业、以信为本、互助互惠"的精神,当好新时代农村金融主力军,深耕主业、做精专业,努力把金融服务送达每一样是

